

三隻手

時間: 30 minutes

昨天我們做了一個決定，睦鄰教會要自立了。雖然我們還有許多的不成熟，有許多的欠缺，不過昨天有個同工說的好，信心不是等到我們甚麼都有了才去行。我也說過，信心是需要冒險的。路加福音21章有一個寡婦的例子。

1 耶穌抬頭觀看，見財主把捐項投入聖殿銀庫， 2 又見一個窮寡婦投了兩個小文錢， 3 就說：「我實在告訴你們，這窮寡婦所投的比眾人更多。 4 因為眾人都是拿有餘的捐獻，但這寡婦，雖然自己不足，卻把一生所有的都投進去了。」

奉獻要奉獻到心痛才是真的奉獻，如果你一直都是不痛不癢，你無法經歷單單靠神是甚麼感覺。我們要自立，不是因為我們有，而是雖然我們不足，但因為有許多人還沒有認識耶穌，我們要將資源放在更需要的人身上。你可以看到投影片，講國語的人數在澳洲已經達到33萬，和2006年相比，有許多超過50%，有些甚至超過100%。這麼大的成長需要更多的教會，我們不能再等，現在是收割的時刻了。所以我們下星期會召開臨時和會，通過自立，希望在10月份能夠自立。明年我們就能有新的計劃，澳洲的台福教會能夠繼續植堂。

不好意思，我的題目改了，我覺得今天的內容更適合用“三隻手”來詮釋。上星期我們看見，耶穌要預備門徒面臨祂的死亡，所以祂愛他們到底，祂為他們預備逾越節的宴席、為他們設立主的晚餐、預備彼得和門徒的心、並為他們禱告，但是換來的，卻是猶大的出賣、門徒爭論誰為大、還有彼得三次不認耶穌。我們可以看見，耶穌對門徒的愛，和門徒的軟弱有了一個很強烈的對比。在第23章，耶穌被解去釘十字架。從22-23章我們可以看見3隻手，這三隻手推動了耶穌的死亡。

一、 人的手

22:47 耶穌還在說話的時候，來了一群人。十二使徒之一名叫猶大的，走在前頭，接近耶穌，要親他。 48 耶穌對他說：「猶大，你用親吻來出賣人子嗎？」 49 左右的人見了要發生的事，就說：「主啊，我們拿刀砍好不好？」 50 其中有一個人把大祭司的僕人砍了一刀，削掉了他的右耳。 51 耶穌回答說：「算了，住手吧！」就摸那人的耳朵，把他治好了。 52 耶穌對那些來抓他的祭司長、守殿官和長老說：「你們帶著刀棒出來，如同對付強盜嗎？ 53 我天天同你們在聖殿裏，你們不下手抓我。現在卻是你們的時候，黑暗掌權了。」

第一隻，人的手。耶穌的死亡有人的手推動，也有人的計劃，是一宗謀殺案。

1. 門徒的手，有猶太領袖的手，更有羅馬及猶太官員的手。

我們已經從上次的經文，22章中看到了門徒的手。猶大親手把耶穌出賣。如果猶大是小拇指，大拇指就是猶太人的領袖。22章的後半我們看見猶太人的領袖聯合起來對抗耶穌。

63 看守耶穌的人戲弄他，打他， 64 又蒙著他的眼，問他：「你說預言吧！打你的是誰？」 65 他們還用許多別的話辱罵他。 **66 天一亮，民間的眾長老、祭司長和文士都聚集，把耶穌帶到他們的議會裏，** 67 說：「如果你是基督，就告訴我們。」耶穌對他們說：「我若告訴你們，你們也不信； 68 我若問你們，你們也不回答。 69 從今以後，人子要坐在權能者上帝的右邊。」 70 他們都說：「那麼，你是上帝的兒子了？」耶穌對他們說：「你們說我是。」 71 他們說：「我們何必再要見證呢？他親口所說的，我們都親耳聽見了。」

但是這個大拇指自己沒有辦法抓住耶穌，當時的羅馬政府猶太人的宗教法庭沒有辦法定人死罪，他們需要當時官員的合作。這個人就是彼拉多，他是另一隻手指。彼拉多是羅馬官員，專門管理財政和當時的法律糾紛，他有權利使用羅馬帝國的法律來定耶穌死罪。於是這些以色列的領袖決定控告耶穌三樣罪。他們希望讓耶穌看起來像是一個反動分子，推翻羅馬帝國。

1 眾人都起來，把耶穌解到彼拉多面前。 **2 他們開始控告他說：「我們見這人煽惑我們的國民，禁止我們納稅給凱撒，並說自己是基督，是王。」** 3 彼拉多問耶穌：「你是猶太人的王嗎？」耶穌回答：「是你說的。」 4 彼拉多對祭司長們和眾人說：「我查不出這人有甚麼罪來。」 5 但他們越發竭力地說：「他煽動百姓，在猶太全地傳道，從加利利起，直到這裏了。」 6 彼拉多一聽見，就問：「這人是加利利人嗎？」 7 既知道耶穌屬希律所管，彼拉多就把他送到希律那裏去。那時希律正在耶路撒冷。 8 希律看見耶穌就非常高興；因為聽見過他的事，早就想要見他，並且指望看他行些神蹟， 9 於是問他許多的話，耶穌卻一言不答。 **10 那些祭司長和文士都站著，竭力控告他。** 11 希律和他的士兵就藐視耶穌，戲弄他，給他穿上華麗的衣服，把他送回彼拉多那裏去。 12 從前希律和彼拉多彼此有仇，在那一天竟成了朋友。 13 彼拉多傳齊了眾祭司長、官長和百姓， 14 對他們說：「你們解這人到我這裏，說他是煽惑百姓的。看哪，我也曾在你們面前審問他，並沒有查出這人犯過你們控告他的任何罪； 15 就是希律也是如此，所以把他送回來。可見他沒有做甚麼該死的事。 16 所以，我要責打他，把他釋放。」 17 眾人卻一齊喊著說：「除掉這個人！釋放巴拉巴給我們！」 19 這巴拉巴是因在城裏作亂和殺人而下在監裏的。 20 彼拉多願意釋放耶穌，就再次向他們講話。 21 無奈他們喊著說：「把他釘十字架！把他釘十字架！」 **22 彼拉多第三次對他們說：「為甚麼呢？這人做了甚麼惡事呢？我並沒有查出他**

有甚麼該死的罪來。所以，我要責打他，把他釋放。」 23 他們大聲催逼彼拉多，要求他把耶穌釘十字架；他們的聲音終於得勝。 24 彼拉多這才照他們的要求定案； 25 又把他們所要求的那因作亂和殺人而下在監裏的人釋放了，而把耶穌交給他們，隨他們的意思處置。

1. 煽惑我們的國民

第一項是將耶穌對他們的指控反轉過來。耶穌說他們讓人跌倒、使以色列的百姓被錯誤的教訓所誘惑，不願意接受神差來的耶穌。他們就反過來指控耶穌，其實耶穌從來沒有煽動國民，他只是在信仰的領域裡針對這些以色列的領袖，並沒有該死的罪。

2. 禁止我們納稅給凱撒

第二項更是沒根沒據，我們在路加福音20章已經看見，耶穌曾經說過，凱撒的歸凱撒，上帝的歸上帝。神權和王權可以並存。但是在這裡，以色列人為了害耶穌，將黑的說成白的。

3. 並說自己是基督，是王。

第三個控告就真的最嚴重，因為羅馬政府不會允許猶太人自己出一個王。所以彼拉多忽略前面兩條，問耶穌，你是猶太人的王嗎？然後最後當他找不出甚麼罪，猶太領袖說，他的影響力很大，從加利利一直到這裡。

彼拉多不想得罪這些領袖，免得造成更大的衝突，所以他一聽到耶穌是從加利利來的，屬於希律的範圍，他就將耶穌交給希律，希律其實是他的下屬，但是他們的關係並不好，彼拉多將耶穌交給希律，可能讓希律覺得被尊重，所以關係就好起來。希律藐視耶穌、戲弄他，但是也找不出耶穌有什麼罪，只好將耶穌送回給彼拉多。彼拉多三次要放了耶穌，但是猶太人大聲催逼，就好像是現在的示威遊行一樣，希望藉著示威，讓政府退讓，在這裡，他們贏了，結果無辜的耶穌，就被送上了十字架。

這是人的手，手上沾滿了耶穌的血。彼拉多和希律也不例外，彼拉多曾經在這些人面前洗手代表殺害耶穌的罪不歸到他身上，可是我覺得是自欺欺人。他明明知道耶穌是無辜的，他也能夠釋放耶穌，卻因為懼怕百姓而濫殺無辜。他也是共犯。

二、 魔鬼的手

人的手的背後還有一隻手，這隻手在這個時刻和人的手重合，當猶大因為貪財、以色列領袖因為嫉妒、羅馬官員因為不想惹事，將耶穌送上十字架的時候，這是自私的手，是從自己為出發點的手。

人的手背後還有隻手，這是魔鬼的手。魔鬼的手為的是毀滅，為的是持續的在地上掌權，也是自私的手。我們更知道，猶大的軟弱也是魔鬼的計劃，

1 除酵節，又叫逾越節，近了。 2 祭司長和文士在想法子怎樣殺害耶穌，因他們懼怕百姓。 3 這時，撒但入了那稱為加略人猶大的心。他本是十二使徒裏的一個。

1. 22章一開頭我們看見，魔鬼入了猶大的心。
2. 我們知道以色列領袖的嫉妒和詭詐有魔鬼的影子，因為當他們去抓捕耶穌的時候，

52 耶穌對那些來抓他的祭司長、守殿官和長老說：「你們帶著刀棒出來，如同對付強盜嗎？ 53 我天天同你們在聖殿裏，你們不下手抓我。現在卻是你們的時候，黑暗掌權了。」

黑暗掌權了，我們知道，這裡面除了有人的意思，還有魔鬼的意思。魔鬼是地上的王，人們都被祂所迷惑，被罪惡所影響。祂不希望耶穌來奪走祂擁有的一切。所以祂要毀滅耶穌。魔鬼的目的就是毀滅，在聖經中被鬼附的人都是走向自我毀滅的道路。當人裡面的私慾發動的時候，魔鬼就推波助瀾，火上加油，我似乎可以看見，魔鬼在猶大的心裡拿著30兩銀子誘惑他，在這些猶大領袖心裡拿著權利帶來的好處來誘惑他們，在彼拉多和希律心裡誘惑他們，多一事不如少一事。這些人都有一個特質，就是昧着良心。我們有時看到報紙上一些不平的事，我們會說，這些人的良心被狗吃了。其實一方面是他們自己選擇了忽略自己的良心，同時魔鬼也在旁邊幫他們遮住。當我們自由的去選擇放縱情慾的時候，我們不知道自己已經淪落為撒旦的奴隸。撒旦這隻手是看不到的，有位牧師說，看得見的鬼不可怕，看不見的鬼才可怕，看不見的鬼比看得見的鬼更可怕。當耶穌被釘十字架的時候，這隻看不見的黑手就在背後促使著這件事情發生。

三、 神的手

26 他們把耶穌帶去的時候，有一個古利奈人西門從鄉下來，他們就拿住他，把十字架擱在他身上，叫他背著跟在耶穌後面。 27 有許多百姓跟隨耶穌，其中有好些婦女為他號咷痛哭。 28 耶穌轉身對她們說：「耶路撒冷的女子，不要為我哭，要為你們自己和你們的兒女哭。 29 因為日子將到，人要說：『不生育的、未曾懷孕的，和未曾哺乳孩子的有福了！』

30 那時，人要向大山說：『倒在我們身上！』 向小山說：『遮蓋我們！』

31 他們若在樹木青綠的時候做這些事，那麼在枯乾的時候將會怎麼樣呢？」 32 另外有兩個犯人也帶來和耶穌一同處死。 33 到了一個地方，名叫髑髏地，他們就在那裏把耶穌釘在十字架上，又釘了兩個犯人：一個在右邊，一個在左邊。 [34 這時，耶穌說：「父啊！赦免他們，因為他們所做的，他們不知道。」] 士兵就抽籤分他的衣服。 35 百姓站在那裏觀看。官長也嘲笑他，說：「他救了別人，他若是基督，是上帝所揀選的，救救他自己吧！」 36 士兵也戲弄他，上前拿醋送給他喝， 37 說：「你若是猶太人的王，救救你自己吧！」 38 在耶穌上方有一個牌子寫著：「這是猶太人的王。」

39 同釘的犯人中有一個譏笑他，說：「你不是基督嗎？救救你自己和我們吧！」 40 另一個就應聲

責備他，說：「你是一樣受刑的，還不怕上帝嗎？ 41 我們是應得的，因為我們是自作自受，但這個人沒有做過一件不對的事。」 42 他對耶穌說：「耶穌啊，你進入你國的時候，求你記念我。」 43 耶穌對他說：「我實在告訴你，今日你要同我在樂園裏了。」 t

44 那時大約是正午，全地都黑暗了，直到下午三點鐘， 45 太陽變黑了，殿的幔子從當中裂為兩半。 46 耶穌大聲喊著說：「父啊，我將我的靈交在你手裏！」他說了這話，氣就斷了。 47 百夫長看見所發生的事，就歸榮耀給上帝，說：「這人真是個義人！」 48 聚集觀看這事的眾人，見了所發生的事，都捶著胸回去了。 49 所有與耶穌熟悉的人，和從加利利跟著他來的婦女們，都遠遠地站著，看這些事。

50 有一個人名叫約瑟，是個議員，為人善良正直， 51 卻沒有附從別人的所謀所為。他是猶太的亞利馬太城人，素常盼望著上帝的國。 52 這人去見彼拉多，請求要耶穌的身體。 53 他把耶穌的身體取下來，用細麻布裹好，安放在鑿巖而成的墳墓裏；那墳墓從來沒有葬過人。 54 那日是預備日，安息日快到了。 55 那些從加利利和耶穌同來的婦女跟在後面，看見了墳墓和他的身體怎樣安放。 56 她們就回去，預備了香料香膏。在安息日，她們遵照誠命安息了。

這裡還有一隻手，這隻手很大很大，無法測度，這隻是神的手。人們殺害耶穌，不知道他們所做的是何等大的錯事，他們不單單殺害無辜的人，更殺害的是神的兒子。但是魔鬼清楚。牠知道耶穌是神的兒子，牠就是來毀滅祂的。如果他們的計劃得逞，豈不是這個世界要繼續被罪惡完全的轄制，何時才能脫離？但是感謝神，當人的計劃和魔鬼的計劃重疊的時候，神也有祂的計劃，最奇妙的是，這些人和魔鬼所作的，全部都在神的計劃裡，成為祂救恩計劃中的一部分。這就是神的大能。活著的耶穌不能為人類贖罪，但是當祂死在十字架上的時候，人的罪就被洗清。人是罪人，唯有神沒有罪，能為人贖罪，我似乎聽見經文在對我吶喊，祂沒有罪，但是祂卻願意被釘十字架。

22：22 人子固然要照所預定的離去，但那出賣人子的人有禍了！

1. 耶穌在猶大還沒有賣他之前就知道自己要死。

23：46 耶穌大聲喊著說：「父啊，我將我的靈交在你手裏！」他說了這話，氣就斷了。

2. 在十字架上，沒有人能憑自己的意思死，因為十字架的設計就是最大的讓你在上面受苦，但是耶穌不一樣，耶穌的死，是自己願意的，祂離世的時候，是自己將生命交出的。

3. 使徒行傳2：23 他既按著上帝確定的旨意和預知被交與人，你們就藉著不法之人的手把他釘在十字架上，殺了。

神確定的旨意和預知，神早就訂好了救恩。

當這些猶太人的領袖沾沾自喜，魔鬼也覺得自己成功的時候，神的計劃早就臨到我們，祂的死，不是偶然的，是神的計劃。很諷刺的，人的計劃，魔鬼的計劃，神的計劃，在十字架上重疊在一起。人的軟弱和魔鬼的詭詐不能超越神的智慧，反而成為神拯救的工具。所以從這三隻手我們能夠學習到甚麼呢？

1. 人的手 - 我是共犯。

當耶穌在十字架上的時候，祂說了一句話，‘34 這時，耶穌說：「父啊！赦免他們，因為他們所做的，他們不知道。」‘，你覺得這個他們，是誰？或許狹義的指著當時猶太人的領袖，但是我可以很清楚的告訴你，不要以為只有當時的猶太領袖還耶穌被釘十字架，你和我也是共犯。為甚麼？因為如果你只看到人的手，你會覺得和你無關，但是當你看見神的手，你知道，祂是因為你和我的罪死在十字架上。如果不是因為你我的罪，祂根本不需要來這個世上。

2. 魔鬼的手 - 魔鬼算甚麼？

如果你只看見魔鬼的手，你現在只剩下懼怕，連神的兒子都戰勝不了魔鬼，更別說是我們了。可是如果你看見背後還有神的手，你知道魔鬼是短暫的，不能與神的智慧相提並論的，現在你才有力量，靠著神對付魔鬼在你身上的詭計。魔鬼會一直的控告你，你算甚麼樣的基督徒，你是怎麼對待家人的，你為甚麼不能完全脫離罪惡，這個時候，你可以告訴牠，你的手很大，但是神的手更大，耶穌已經為了我的罪死在十字架上，魔鬼你算甚麼？

3. 神的手 - 我要感恩

如果你真知道神的手有多偉大，從起初就定下了救恩的計劃，你會歡喜快樂。如果你差點要出車禍，但是有一個人奮不顧身的救了你，但是救你的人卻死在你的面前。難道你不應該感恩他為你做的嗎？如果神真的為你死了，你還能像彼拉多一樣獨善其身嗎？難道我們不應該更將自己的生命擺上，更為祂而活嗎？請你記得，這隻手，上面有釘痕，是釘在十字架上的手。

我們一起來唱回應詩歌，耶穌愛你。

【耶穌愛你】詩集：天韻 - 另一種情歌

耶穌愛你	耶穌愛你	在你生命中最大的福份就是	耶穌永遠愛你
耶穌救你	耶穌救你	在你生命中最大的盼望就是	耶穌祂能救你
救你脫離脫離罪惡權勢	帶你進入	進入光明國度	
啊~ 耶穌愛你	祂能救你	耶穌永遠愛你。	

我們一起來禱告。